

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Martes 26 de Enero de 1943

Suscripción mensual 500 ptas.
Número suelto: 025
atrasado: 040
Oficinas: Santo Cristo, 11-12
Teléfono 21 42 - Aparato 31

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

El seguro de enfermedad en el ambiente rural

No es desconocida, ni puede ser negada, la profunda diferencia que en el orden sanitario acusan los medios rurales con las grandes urbes, aun en los casos en que la escasa distancia a que se encuentran unos de otros parece hubiera de ser bastante a acordar una diferencia.

Mientras en las ciudades, así por influjo de su intensa vida intelectual, como por consecuencia del afán de perfeccionamiento científico y por una más eficiente labor de los organismos publicitarios, hallamos elocuentes muestras de una vida higiénica y de productos preventivos sanitarios eficaces y bien orientados, en la vida de los medios rurales puede decirse que tales materias y camadas se encuentran prácticamente en un atraso de decenas, y a veces, de años.

Esta situación peyorativa y de notoria inferioridad en que se encuentra la ruralidad española está a punto de recibir una influencia decisiva, puede ser trascendente. Nos referimos al inminente influjo que ha de producir en tales medios la implantación del seguro de enfermedad.

Esta nueva obra social no sólo habrá de hacer sentir su influencia en la segura modificación de las curvas de morbilidad y mortalidad, sino que por la sola presencia de sus servicios creativos e higiénicos y social que ahora no existe en los medios rurales.

No sólo será la higiene y los servicios sanitarios que el seguro obliga a implantar el único beneficio logrado, sino su influencia se dejará sentir en el anhelo, y segura realización de obras sanitarias de tipo colectivo, con la consiguiente mejoría de los aspectos, para la población rural, así como de los beneficios del seguro, como la exención de ellos.

Con ello se borrará aquella lamentable discordancia entre los medios de población, aquel deplorable contraste entre la vida de las ciudades y la de los sordidos, burgos españoles. Factor importante de esta venturosa influencia será el médico rural, cuya función relevante siempre, así por su valor científico como por su carácter humanitario, no ha podido, a menudo, desarrollarse en las condiciones que el misionero de la medicina social, poco menos que un finado en un medio rural, hubiera querido llevarla a cabo.

Tal cambio en el ambiente no sólo permitirá al médico rural a su función un eficaz contenido social orientando a sus clientes a la práctica de las medidas higiénicas y profilácticas, sino representará para el facultativo un alivio en el desenvolvimiento de su vida social y profesional. Y una y otra cooperarán, en definitiva, medios para contribuir a la edificación de una Patria más sana, más fuerte, mejor, en suma.

Vuestro óbolo a la División Azul

El día 30 del corriente, sábado, se cerrará la suscripción para contribuir al Aguinaldo de la División Azul.

La aportación ha sido magnífica. No obstante quedan todavía muchos españoles, que no han inscrito sus nombres ni han aportado su donativo a aquella demostración de solidaridad con nuestros hermanos que en Rusia defienden a costa de su sangre la continuidad de nuestra civilización europea y cristiana.

En los pocos días que faltan, procuren los que todavía no lo han hecho, cumplir con aquel deber de patriotismo y sumarse al flujo de toda España.

Nuestros héroes lo merecen.



Las grandes cantidades de nieve, en el frente de Murmansk, hacen que las carreteras sean muchas veces impracticables. Es necesario que los cazadores alemanes limpien los caminos todos los días.

Soldados alemanes en Stalingrado defienden, con sacrificio, la línea toda del frente contra el ataque bolchevique

Berlín. — La Oficina Internacional declara, en una crónica, que el significado profundo y real de la batalla heroica que libran los soldados alemanes en Stalingrado es que con su sacrificio defienden la línea toda del frente oriental contra el ataque bolchevique.

A continuación califica de genial la acción de los defensores de Stalingrado, "que, lejos de su frente —indica— rechazaron ayer los ataques más violentos en el sector septentrional de la ciudad".

"Al Oeste de la ciudad —añade— los bolcheviques pudieron penetrar en la debilidad de la línea alemana, después de durísimos combates de resultado alterno, pagando el avance con pérdidas cuantiosísimas.

Después de veinte horas de lucha, fueron retiradas las posiciones de los sectores Norte y Sur a una línea más corta, que ha sido mantenida tenazmente a todos los ataques ulteriores".

El profesor Cajan, que fue presidente del gobierno entre 1937 y 1939, ha fallecido recientemente de una apoplejía.

El Sr. Cajan se encontraba trabajando en el despacho del parlamento. Contaba 63 años de edad y había adquirido una extensa reputación en su país por su actividad en el exterior por los estudios de selvicultura que tenía publicados, los cuales habían permitido conseguir una explotación más racional de las riquezas forestales de Finlandia.

La actualidad Cajan, al formar parte del Partido del Progreso, ocupó en 1935 y 1936, en el ámbito profesional, relevantes cargos en diversas comisiones de investigación y no

Arrese en Munich

CORONAS EN LAS TUMBAS DE LOS CAIDOS

Munich. — El señor Arrese depositó sendas coronas en las tumbas de los diez y ocho camaradas caídos en la primera jornada sangrienta de la lucha del partido.

Rindió honores una compañía de la S. S.

EN LA CASA PARDADA Y EN LA CASA DE HITLER

El señor Arrese, acompañado de las autoridades civiles, militares y del Partido recorrió luego la Casa Parda, que fué la primera sede oficial del partido nacional-socialista y después la casa de Adolfo Hitler.

EN LAS INSTALACIONES CENTRALES DEL PARTIDO

Inmediatamente el Ministro Secretario visitó, muy detenidamente, las instalaciones centrales del Partido que le mostró el Reichsleiter Schwarz jefe nacional de administración del N. S. A. P.

En la biblioteca del gran edificio el señor Schwarz explicó detenidamente al señor Arrese el funcionamiento y el espíritu de la administración, que no se limita a la labor técnica, sino que está impregnada de contenido nacional-socialista y de sentido político.

El Sr. Arrese visitó igualmente tres gigantescos ficheros donde están clasificados más de nueve millones de militantes por su número, por su nombre o por su lugar de residencia.

Un crimen bolchevique

Copenhague. — La policía ha detenido al actor de un grave crimen político cometido en un barrio de Copenhague en la primavera de 1936.

El súbdito estoniano Wakepe, sospechoso entre sus compañeros de traición, fué asesinado después de haber sido torturado y entrado en el jardín de una casa situada en un bosque.

Poco después fué encontrado el cadáver y tras laboriosas investigaciones que han durado varios años la policía ha logrado ahora descubrir a los culpables, cuyo jefe es el periodista estoniano Laoring, que ha confesado su crimen.

Laoring cometió el asesinato en colaboración con varios comunistas daneses, de acuerdo con las órdenes recibidas de Moscú, donde Wakepe era considerado como traidor a la causa bolchevique.

Sólo los valores eternos virilmente proclamados por nuestra juventud en el Congreso Internacional de Viena merecen ser servidos hasta la muerte, y este insuperable concepto de la vida se lo debemos los españoles a Santiago el Mayor. Españoles! Nobleza obliga: Acudid con fe y piedad ante el sepulcro del gran Adalid de la Patria en este año santo compostelano.

Otro ciclo cumplido

Se ha clausurado en Santiago el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina, en cuyas sesiones, a través de lecciones, conferencias, nuevas consignas y voces de aliento, ha quedado patente la labor que esforzadamente viene realizando la mujer española encuadrada en las filas de la Falange, bajo el caudillaje máximo de Franco y a las órdenes de Pilar Primo de Rivera.

Vasta es, sin disputa, la tarea encomendada a la mujer que, al socaire del Movimiento Nacional, ha pasado de la inacción o de la frivolidad a dedicar sus energías a la creación de un nuevo tipo de mujer, que dedica todos sus esfuerzos y cifra todas sus ilusiones en el porvenir de la Patria y en el relevamiento de la función que en la Nueva España ha de tener la mujer.

Ningún tema vital ha estado ausente de las labores desarrolladas en Santiago. Desde la formación religiosa a la labor intensamente patriótica propia de la Falange, pasando por las normas de carácter sanitario, por las directrices de educación física, por el perfeccionamiento del artesanado femenino, por la fraterna unión de la hermandad de la ciudad y el campo, cada día las Jerarquías reunidas en el Consejo Nacional han tenido no solo noticia de la tarea cumplida en el pasado año, sino también del programa a realizar en el futuro.

Programa que a cada nueva reunión del Consejo Nacional es más amplio y de más envergadura, con lo cual se pone de relieve el afán de la Sección Femenina de obtener un puesto más destacado y merecido, por propios méritos, en la gran obra nacional que estamos cumpliendo en España.

Y si algún aliciente podían cesar las mujeres falangistas reunidas cabe la basilica compostelana para ver premiada su labor y acuciado su interés patriótico y noblemente político, la salutación del Caudillo constituye un galardón máximo, el mejor y más completo que pudieran desear para su ideal de laborar por España, por el crecimiento de sus filas y por la hermandad entre todos los españoles, interpretando así los deseos y la dirección que el Caudillo ha exteriorizado e imprimido desde el puesto en que fué colocado para ventura de la Patria.

40 mil personas detenidas en un barrio de Marsella

EL BARRIO SERA DERRIBADO Y MODERNIZADO

Vichy. — Seis mil personas han sido detenidas por la policía en Marsella y más de mil bares y cafés clausurados, según comunicado de la Prefectura de dicha ciudad.

En los barrios evacuados ha sido totalmente prohibido el tráfico hasta nueva orden.

Un buque portugués con refugiados protegido por Berlín y Washington

Filadelfia. — El buque portugués "Serpa Pinto" que zarpó de Lisboa en virtud del acuerdo concertado entre Washington y Berlín ha desembarcado en Filadelfia 188 pasajeros, de los que cien son refugiados de guerra.

El barco atravesó el Atlántico con todas las luces encendidas y comunicó diariamente su posición a Washington y Berlín con el fin de evitar fuera atacado.

La prensa alemana y la guerra total

Berlin. — Bajo el título "Ha llegado la hora" el "Völkischer Beobachter" publica un artículo en el que invita a la población civil alemana a adaptar su existencia burguesa a las necesidades de la guerra total y asumir una parte de las cargas que pesan sobre los combatientes.

"Ante los combates encarnizados que se libran en el Este—dice el periódico—no se puede disfrutar de una existencia apacible y privilegiada, mantenida hasta la fecha en la patria".

El diario recuerda seguidamente que en otras naciones las mujeres han reemplazado a los hombres en numerosas actividades y cita el ejemplo de Inglaterra y Estados Unidos.

Termina diciendo que sería un suicidio querer sostener aún el estado de paz inmaculada, frente a los esfuerzos combinados del enemigo. La guerra se ha hecho total y nos acapara a todos.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín del Estado" publica un orden del Ministerio de Justicia por la que se nombra profesor especial de Higiene Naval en la Escuela Oficial de Náutica de Santa Cruz de Tenerife a don Luis Alvarez Castro.

Industria y Comercio. Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. — Circular sobre precios de las velas y bujías; fijarse los precios máximos de velas, venta al público por kilogramo, en la forma siguiente: velas de cera pura 7570 pesetas; id. Exposición 3690; id para iluminación 3455; Bujías fabricadas con máquina 1950; id en neques 1910.

Ha fallecido el ex matador de toros Félix Rodríguez

Valencia. — Falleció en Madrid el que fué famoso torero Félix Rodríguez Ruiz.

Félix Rodríguez, aunque habla nacido en Santander, fué considerado como valenciano ya que en esta ciudad residió desde su niñez y aquí vivió y se hizo torero y destacó en su profesión, a partir de su primera actuación como becerra cuando usaba el apodo de "Dinamita".

Tras una etapa novilleril de tres temporadas, tomó la alternativa en Barcelona el día 3 de Abril de 1927 de manos de Victoriano Roger "Valencia II".

A partir de la fecha de su "doctorado", se elevó Félix rápidamente como una de las figuras del torero pues tanto manejando el capote, como las banderillas y la muleta, tenía un estilo de insuperable elegancia. Durante algunas temporadas logró éxitos resonantes en todas las plazas, y sumó gran número de contrataciones tanto dinero como el que más, y fué el favorito de muchos públicos, entre éstos el de Madrid en cuya plaza, en una de sus últimas corridas, le dió la alternativa a Victoriano de La Serna. Poco después de esta actuación en la que Félix triunfó plenamente y se le concedieron las orejas de un toro se le agudizó una dolencia de carácter artístico complicada con un grave reumatismo articular, y hubo de abandonar sus actuaciones como torero.

Tres años ha estado postrado en el lecho con una parálisis progresiva. Y para colmo de infortunios al tiempo que perdió sus energías físicas, se derrumbó también su situación económica, hasta el punto de que el revisero "KHito", director del semanario "Digame", organizó un festival, cuya recaudación le fué entregada al pobre Félix Rodríguez para que pudiera atender a sus necesidades.

El Sindicato Nacional del Espectáculo y la Fiesta de Toros

Madrid. — Con objeto de evitar erróneas interpretaciones por parte de distintos sectores interesados en nuestra fiesta de toros, conviene a la Dirección General de Seguridad aclarar que el Sindicato Nacional del Espectáculo, cumpliendo con su cometido procede en estos días a estudiar las causas de diverso orden que perjudican el esplendor del espectáculo taurino y el estudio que le han sometido los organismos del Estado competentes, será muy estimable base para la resolución que por éstos haya de adoptarse sobre particular.



Los soldados alemanes en Roskoff aprecian mucho estas langostas que se crían allí en abundancia.

TEMAS TAURINOS

La "enfermedad" de nuestra fiesta

La fiesta de toros se encuentra en un estado en que acusa no gozar de plena salud y es que desde hace varios años se ve atormentada por una enfermedad que la va minando en forma acelerada, siendo la causa del progreso de esta dolencia, el poco escrupuloso y la gran desvergüenza profesional de que vienen haciendo alarde quienes más obligación tienen de cuidar y velar por la incomparable fiesta taurina.

Los microbios que más daño han causado a las corridas de toros han sido, y son, los afanes lucrativos de los ganaderos y de las figuras del torero. Digo las figuras porque son los que exigen, los que mandan en el cotarro, y el que no es figura, como no puede exigir, se conforma con lo que se le ofrece y... gracias.

Nuestra esperanza en ver sana y libre de males a la predilecta fiesta de color y alegría, se funda en que apreciemos ha sido puesta a tiempo la enferma en manos del Grupo taurino, del Sindicato Nacional del Espectáculo, en quien confiamos todos los que amamos y queremos nuestra fiesta, para que aquél, con el saber y la honradez de los que la integran, con su mimo, afición y cuidado, logren extirpar el tumor que en forma alarmante venía creciendo y que amenazaba seriamente la existencia de las corridas de toros.

Uno de los elementos que más han influido en que se desarrollara el tumor aludido, son los criadores de reses bravas, los que han llegado a un punto tal de egoísmo que raya en lo extraordinario.

Vamos a exhibir una prueba que nos da tema para argumentar nuestra protesta contra el proceder de los ganaderos en quienes se han generalizado los desesperados afanes de hacer subir los precios de sus toros que dicen son bravos y a veces resultan de carreta.

Hoy se presenta un empresario de cualquier Plaza a un ganadero y le pide precio por un lote de seis toros que no pasan de las cuatro hierbas y son ejemplares escualdidos, el vendedor, con la mayor... naturalidad, pedirá por sus seis becerros, íasom brensel, de 50 a 60 mil pesetas, y no es como un caso que conocemos en que un ganadero se ha descolgado poniendo el precio de 62 mil pesetas por seis reses y exige, además, se contrate a cierto torero de reciente alternativa.

162 mil pesetas por seis bichos que deben pesar luego cada uno en canal unos 180 kilos, resultando que el ganadero vende su producto a 5740 pesetas el kilo de carne con hueso!

¡Diganme si no es esto el colmo y uno de los principales males que minaban la existencia de la fiesta más alegre?

No ignoramos que lo más caro de las reses bravas es su bravura, pero tampoco dejamos de saber que hoy los ganaderos, si no todos, una gran mayoría, ya no tienen ni prueban la bravura de sus reses y es porque saben que de todas formas las venden.

Al impulso de la fe, dijo el Caudillo, debe España las mayores glorias de su pasado heroico. Y esa fe se la debemos al hijo del trueno evangelizador de España. No cejes de visitar a Compostela en el presente año santo, rogando ante el Apóstol por las necesidades de la Patria.

Otra de las cosas absurdas que también es necesario evitar continúan, es el que, cuando un empresario compra un lote de reses, firma un contrato en el cual reza que si la autoridad impone una multa al ganadero por presentar un bicho defectuoso, por falta de respeto, de bravura, o por algún defecto físico dicha multa será abonada por el empresario. Esto es inadmisible e intolerable, pues el criador o tratante bien debió cobrar una cosa por buena, siendo detestable, motivo de ser multada.

Estamos seguros de que de los trabajos que con todo entusiasmo viene realizando el Grupo taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo, en la reglamentación de la fiesta de toros, en cuya tarea nos consta colaborar con espíritu de comprensión, ganaderos, toreros y empresas, con el interés de eliminar los defectos que dominan a la fiesta más alegre que se conoce.

Clasificar en categorías distintas las plazas provincianas, según las características propias del negocio en cada una de ellas y teniendo en cuenta el aforo de las mismas, será hecha una excepción, con la Plaza de Madrid, dada su importancia capital y el ser la primera y la de más categoría del Mundo, por lo cual requiere estar sujeta a un régimen especial que la proteja y la obligue para que sus festejos todos, sean de extraordinaria dignidad artística.

Los toreros seguirán clasificados en categorías, según los éxitos conseguidos y los diestros de máxima categoría, tendrán la obligación de tener determinado número de corridas en las plazas de primera categoría, fijándoseles incluso si fuesen necesario el precio de las mismas.

Con lo dicho anteriormente, se evitará que las figuras dejen de torear en Madrid "porque les da miedo hacer cerro" y si lo hacen, es a base de cobrar una cantidad horrorosa, como es la de 75 mil pesetas por matar dos escualdidos uteros, caso éste que se registró en la pasada temporada.

No hemos de olvidar que las disposiciones del Sindicato tienen fuerza de obligar a todos los productores estén o no éstos sindicados, según lo determina la Ley Sindical. Y si todos los que intervienen en los festejos taurinos —acatamos las disposiciones y todos cumplimos con nuestro deber— estamos seguros que la fiesta de toros volverá a brillar con el mayor esplendor.

CANDIDO BUENAFE

Nueva antitoxina contra la difteria

Tokio. — Takesho Kodama, joven investigador japonés, anunció haber descubierto una nueva antitoxina contra la difteria.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Por 6 a 1 venció el Mal'orca al Ciudadela

Nuestro campeón regional de primera categoría está a punto para iniciar la temible lucha que se avizora con la disputa del Torneo de Clasificación, competición que nos ha de dar el equipo que después en otra fase, intentará el ascenso a la Segunda División, cuyo honor —¿por qué disimularlo?—, deseáramos correspondiera al conjunto mallorquino, a quien consideramos poseer los suficientes elementos para lograr su propósito y complacer los anhelos de la mayoría de aficionados que desean ver un equipo de esta ciudad en la categoría nacional.

El conjunto campeón se encuentra bien preparado y todos los puestos cubiertos por jugadores que esperamos darán el rendimiento apetecido, unos más que otros, como es natural, pero confiamos en que la mayoría cumplirá como hacen suponer sus nombres. Quizá hoy el que desentone algo sea Barceló, pero no negáremos que en cada partido en que le hemos visto actuar ha ido mejorando, aunque si lentamente; ha perdido grasa y ha encontrado un poco de fondo y movilidad que, si no es la que debe tener, confiamos en los conocimientos de "mister" Alzamora para que el ex-barcelonista recupere su gran forma de antaño y coopere eficazmente en conseguir llevar al Mallorca a la Segunda División.

Hay que pensar en que una competición de la envergadura de la que comienza el domingo próximo necesita que un equipo vaya a ella no sólo con once jugadores; se debe tener varios suplentes y éstos tienen que ser de la clase de los titulares y hoy como hoy el once decano no dispone de ellos, pero suponemos que los tendrá, pues no se debe olvidar la suma importancia que tiene para nuestro fútbol el Torneo de Clasificación, en el cual el Mallorca se encontrará con rivales como el Gerona, Granollers, Gimnástico de Tarragona y Alcoyano que están animados de los mismos propósitos que acaricia el Mallorca.

Al pensar en la interesantísima y próxima competición, nos olvidamos del partido que vimos anteayer en el campo de Buenos Aires, en cuyo terreno el Ciudadela se las tenía con el equipo auténticamente campeón de la provincia.

Comenzó el encuentro con un juego que se traía bastante sosería vendiendo mejorando paulatinamente hasta que en el segundo tiempo vimos que se había convertido en interesante y presenciamos alguna que otra buena jugada. Siempre y en todo momento el once mallorquín se mostró muy superior al visitante confirmándonos al mismo tiempo éste que es mejor que el Menorca.

El Mallorca venció anteayer por un resultado que, además de ser claro y rotundo, es justo reflejo de la diferencia de clase que le separa del equipo ciudadelano. Pudo el once vencedor haber aumentado el tanteo con un penal con que se castigó al conjunto blanco, pero Grech caballeroso y comprendiendo se trataba de una lucha amistosa, perdonó la falta.

Los autores de los tantos fueron Vidal (2), Salvá (2), Pocoví y Bonet en su propia meta. El gol del Ciudadela, que fue el último que se marcó, fué logrado por Pons.

A las órdenes del colegiado señor Bonet, que estuvo bien e imparcial, los equipos formaron así:

Ciudadela: Vigne, Valentín, Bonet; Florit, Vera, Mesquida; Seguí, Vera, Talavull, Pons y Caules. Mallorca: Sureda; Oliver, Mesquida; Grech, Njubá, Fernandito, Pocoví, López, Vidal, Barceló y Salvá.

La concurrencia era bastante numerosa.

CALET

El Nacional, campeón de Segunda categoría

Venció, en Iaca, al Antoniana por 3 a cero

En el campo F. C. Cs. se jugó anteayer el segundo partido de la final del campeonato de Segunda Categoría, enfrentándose el Nacional de Iaca y el Antoniana de Palma, equipos que jugaron una refriada y dura lucha, en la que venció el más ducho, el más resistente y este fué el Nacional que logró la victoria por tres tantos a cero, alcanzando así el título de campeón de su categoría.

Dos tantos se marcaron en el primer tiempo siendo el primero obra de Oliver P. y el segundo debido a un exceso de vista de

Blanch, que, creyó iba fuera un balón que se voló en el mar.

Al iniciarse la segunda parte Oliver remató a las mailas en un buen servicio de Oliver A. y valió a los jugadores el tercero y último gol.

A las órdenes del señor Lluís que estuvo acertado los equipos formaron de la siguiente forma: Nacional: Martel; Horrach, Pericás; Odiñás, Socías, Medrano; París, Figo's, Estrany; Oliver II y Oliver I. Antoniana: Blanch; Oñate, Pocoví; Llonpart, Cunill, Mula; Sedano, Cerdá, Prats, Cerdá II y Oñiva.

Por 3 a 2 venció el Poblense al Constanca

Otra nueva victoria y meritisíma ha logrado el buen conjunto Poblense, que de seguir por el camino emprendido se convertirá en un auténtico coco. Anteayer en La F. U. B. la victoria por un tanto a uno al Constanca, al que superó el juego y en entusiasmo, siendo pues justo el resultado victorioso, el cual pareció no interesar a los constanques.

Arbitró el colegiado señor Coll y los once se alinearon así: Poblense: Benassar; Liras, Casell; Torres, Torrens, Durán; Oliver, Serra, Oliva; Massanet y Cladera.

En la segunda parte, Massanet substituyó a Durán. Pons jugó de interior y Mir extremo izquierdo. Constanca: Pericás; Magnífá, Bayo; Rocasolano, Antolin, García; Kité, Hernández, Nieto; Planas y Primo.

BALONCESTO

El Campeonato de Baleares 1.ª Categoría

Cuando un equipo desarrolla el magnífico juego que el Atlético-Baleares puso en práctica el pasado domingo, juego peculiarísimo y característico del conjunto de Son Canals que tantos desastrosos ha ocasionado a los mismos favoritos de la competición, es que se trata de un equipo logrado, hecho y derecho.

Y sin embargo hemos visto como el Atlético-Baleares perdía puntos, unas veces por causas absurdas y otras por sus desconcertantes actuaciones. En una palabra, el Atlético-Baleares se encuentra otra vez en la misma situación que cuando terminó la competición "Trefe, Pericás", momentos aquellos en que se imponía cada vez más. Lograr dar la campanada definitiva cuando se enfrenta con el Regatas y el Palma en el terreno propio?

El equipo campeón jugó el domingo su mejor partido. Mejor dicho, lo empezó; luego al encontrarse sin adversario peligroso decayó y dejó actuar a sus reservas. Como decimos, inició el partido con una serie de jugadas vistosísimas y, lo que es mejor, muy efectivas. Fruto de ello fué el adquirir neto ventaja en el marcador con lo cual el encuentro perdió interés.

Por parte del Patronato, ni que decir tiene que descoló la labor de Homar, si bien notamos con pesar que cada vez individualiza más su juego, cosa inevitable al faltarle otros puntales en el equipo, pero que acabará por perjudicar su juego precioso al propio tiempo que efectivo.

El Palma y el Veloz se deshicieron del Peña Llompart y el Alcázar, logrando resultados escandalosos. ATLETICO-BALEARES, 22; J. SE RAFICA, 17.

El entrenador del J. Seráfica comió un error. Un simple cambio de defensa en medio de la segunda parte inclinó la lucha tan ostensiblemente a favor del propietario del terreno, que cuando rectificó el cambio era ya demasiado tarde: había perdido el encuentro. Por lo de más, los seráficos, sin jugar un buen partido, tampoco estuvieron lo acertados de otras veces.

Dirigió magistralmente el señor Carrillo y las alineaciones fueron: Al. Baleares: Hernández, Mora (4), Guerrero (1), Esteve, Arbó (9), Suñer (8).

Seráfica: Borrás (3), March (7), Morera (6), Ramirez (1), Vallori, Lleneras.

VELOZ-SPORT BALEAR, 67; C. D. ALCAZAR, 8. Sin enemigo, el propietario del terreno se hartó de jugar y marcar, careciendo de interés el partido dada la ostensible diferencia de clase. Dirigió el señor Martínez Cansí y los equipos se alinearon de esta forma:

Veloz: Fullana (20), Mas (31) Arbós, Balaguer, Colom (8). Alcázar: Albert, Antich (3), Femenias (1), Ramis (2), Serra, Torrija (2).

R. C. REGATAS, 38; PATRO NATO, 7.

¿Qué ha sido de Atanasio y de Párpai? Con ellos el conjunto de Patronato ganaba un cien por cien. Creemos sinceramente que otra cosa hubiera sido el partido y el resultado de haberse presentado los mencionados elementos.

Dirigió el señor Amengual y los equipos formaron como sigue: Regatas: Estelich (9), Chicano, Botey (7), Palmer (8), Tarragó (10), Mestres (2), Guibert (2), Retá.

Patronato: Llompart (5), Vallbona (2), Piñer, Sureda, Biayna. C. N. PALMA, 61; PEÑA LLOMPART, 4.

Aun presentando batalla en todo momento, no pudo impedir el equipo llebamayorense ser arrollado y dominado por completo. Dirigió el señor Rullán y los equipos se alinearon así:

Palma: Leza (7), Domingo (24), Castell (22), Mitjans (2), Mas (4), Pastor (2).

P. Llompart: Canellas (2), Llompart, Salvá I, Cardell, Clar (2), Salvá II.

zadas por la Junta es el propósito de sus componentes.

CLASIFICACION ACTUAL

Regatas	14	14	0	472	155	28
Palma	13	12	1	558	161	24
At. Baleares	13	8	5	238	200	16
V. S. Balcar	13	6	3	340	215	14
Seráfica	13	6	7	314	274	12
Patronato	13	6	7	244	236	12
Victoria	13	5	10	231	348	6
Peña Llompart	14	2	12	188	570	6
Alcázar	12	1	11	69	498	2

CAMPEONATO DE LA SECCION FEMENINA

La Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS continuó la celebración de su campeonato. El domingo tuvieron lugar dos partidos que sirvieron para que el Distrito IV se adelantara en la puntuación de manera manifiesta, lo que no debe confundirnos de sorpresa, habida cuen-

de los nuevos elementos que encuadraron los equipos y entre los cuales naturalmente destacan las viejas (a pesar de su juventud) glorias. DISTRITO III, 9; DISTRITO IV, 11.

La pugna de marcar entre Vicentia y Llabrés por una parte y Rosi Martínez por la otra, se decidió por esta última que logrando ella sola todos los tantos de su equipo aventajaba a los conseguidos por aquellas. Los equipos eran:

DISTRITO III: Oliver, Picornell, Vicentia (4), Llabrés (5), Ferrer. DISTRITO IV: Rosi (1), Tous, Baitasar, Garau, Elena.

El partido tuvo que ser prorrogado tras terminar en empate a nueve tantos.

DISTRITO II, 13; DISTRITO I, 17. Partido que no pasó de regular. Lucha estuvo indecisa hasta el último momento, logrando Ramón inclinarse para su equipo con varios bonitos tantos.

DISTRITO II: Borrás, Rosalía, Clotilde (7), Garau (2), Durán (4). DISTRITO I: Suárez (2), Cirer, Ramón (9), Victoria (4), Leandra (2).

CLASIFICACION ACTUAL

DISTRITO IV	3	3	0	46	30	6
DISTRITO I	2	1	1	30	29	2
DISTRITO II	3	1	2	27	37	2
DISTRITO III	2	0	2	10	17	0

C. N. PALMA, 40; C. D. HISPANIA, 18.

Los juveniles de estos dos equipos jugaron el domingo un entretenido encuentro que finalizó con la neto victoria de los del Agua Dulce. Las alineaciones fueron: Hispania: Palmer (2), Riera (1), Guasp (6), Mora (3), Pons (2), Busquets (4).

Palma: Massanet (2), Pujol (6), Moragues (2), Segura (10), Castell (12), Sostres (8).

C. D. VIVERENSE, 14; C. D. ALCAZAR, 2.

Correspondiente a la copa que disputan entre sí estos dos equipos, el domingo se jugó en el Vivero el segundo de los encuentros concertados. En éste venció el propietario del terreno, con lo cual y debido a haber ganado el Alcázar el otro partido librado quedan en empate. Deberá ser jugado un tercer partido, que se presenta mocionante por de más.

El encuentro último no fué de gran calidad; se practicó un juego duro, a momentos incluso peligroso por cuyo motivo el árbitro, que lo era el señor Torres, tuvo que aplicar el reglamento inexorablemente evitando que las cosas pasaran a mayores.

Los equipos fueron: Viverense: Palmer I (1), Serra (9), Palmer II, Canellas (2), Miquel (2).

Alcázar: Tous (1), Ferrer, Torrija, Femenias (1), Albert.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Convocatoria de Reunión General. Por la presente se convoca a todos los asociados de este Círculo para la Reunión General que ha de tener lugar en nuestro local social el día 28 de los que cursan a las 9 y media de la noche.

Palma, 25 de Enero de 1943. — El Secretario, Julio Sanmartín.

Sala Astoria
MANANA
GALA ARISTOCRATICA
Presentación de la bellísima estrella
LAURA SOLARI
Gran revelación de la temporada, en

VALADERO POR 10 DIAS
"ROMA A VENECIA"
El viaje más original hacia la felicidad
¡Intrigante!
¡Alegre!... ¡Divertida!
¡Encantadora!
Como la juventud
Hoy
S. E. EL MAYORDOMO

¡Una explosión!... de carcajadas... le proporcionará muy pronto el estreno de **¡CUIDADO CON LO QUE HACES!**
La mejor comedia cómica de la cinematografía inglesa

FUTBOL

EL MANACOR AL VENCEDOR POR 5 A 1 AL ESPAÑA, ES EL VENCEDOR DEL TORNEO "COMERCIAL-TEJIDOS"

En Manacor se jugó el domingo el partido correspondiente al torneo "Comercial-Tejidos", en enfrentándose el titular y el España, lucha que terminó con la justa victoria de los rojiblancos que jugaron y dominaron más.

Con el equipo azul formaron Arnau y Canet. Terminado el partido se entregó al once vencedor el trofeo brillantemente ganado.

M. ESPONTANEA F. B. 2—C D GENOVA 2

En Génova celebró ese partido correspondiente al campeonato de tercera categoría. Existía gran expectación para presenciar ese encuentro entre los dos antiguos rivales de dicho caserío.

El partido fué disputadísimo, de verdadero campeonato. El Espontánea dominó más que su contrario, mereciendo que la victoria, que no consiguió debido a la actuación del colegiado señor Salom, que arbitró el encuentro **ALCAZAR, 8—SANTANYI, 4**.

Para celebrar un partido amistoso en Santanyí, se desplazó el domingo a aquella localidad el Alcázar.

Los tantos fueron logrados en la primera parte por Sánchez y Estapé. El delantero centro del Santanyí, Adrover, marcó el primero para los suyos.

En la segunda parte marcaron Estapé y Mateo, del Alcázar. Naturalmente Adrover marca el segundo para los suyos. Canellas B. marca el quinto para el Alcázar. Dos minutos después otra vez Adrover, marca el tercero para el Santanyí. Se tira un corner y Canellas B. marca el sexto. Estapé y Canellas J. marcan el séptimo y octavo. El último en marcar fué Moles del Santanyí al tirar un golpe franco junto al área de penal.

Los mejores del Santanyí, el delantero centro Adrover y su interior Moles.

De los visitantes todos jugaron un gran partido.

La alineación de los equipos fué así: Santanyí: Busquets; Vidal, Burguera T.; Burguera II, Arnau, Vila, Solana, Moles, Adrover, Lluis y Sitges.

Alcázar: Salvá; Alomar, Porcull, Moll, Gari, Serra; Canellas J., Sancho, Canellas B., Mateo y Estapé.

TORNEO "EDUCACION Y DESCANSO"

Continuando este torneo interesante entre los diversos equipos de "Educación y Descanso" el sábado y domingo se celebraron cuatro encuentros a cual más interesante.

Paráfrase aparte merece el encuentro que se celebró el domingo a las 11 de la mañana entre los equipos de "Mecánicos" y "Gas y Electricidad". Estos equipos de fuerzas muy equilibradas, habían despertado una pasión desmedida entre los numerosos simpatizantes que cuentan cada uno de los participantes.

Las alineaciones de los equipos y tantos, fué el siguiente: El sábado: ALBAÑILES, 3—VIDRIEROS, 3.

Albañiles: Ribas; Coll, Salort; Sintes, Benassar, Rigo; Vidal; Juan, Vardell y Uribe.

Vidrieros: Ferrer; Oliver, Vidal; Clommar, Far, Mir; Castelló, Ramis, Cardona; González y Taves.

Arbitró el señor Salvá. El domingo: CARPINTEROS 3 — OFICINISTAS, 1.

Carpinteros: Aguiló; Llompart, Cardell; Buades, Moyá, Ripoll; Ruiz, Martínez, Galindo; Reus y Martí.

Oficinistas: Salvá; Pons, Juaneda; Lluís, Vera, Salvá F. Vargas, Delgado, Oliver y Serra.

Arbitró el señor Serra. MECANICOS 3—GAS Y ELECTRICIDAD, 3.

Mecánicos: Bibiloni; Mayol, Bisanz; Batle, Oliver, B'salduch; Jaume, Burguera, Pons; Busquets y Martorell.

Gas y Electricidad: Mayol; Ramón; Martorell; Juan, Alemany, Juan, A. Villalonga, Ramón J., Barrer, Cerdá y Serra.

Arbitró el señor Ramón. LIMPIABOTAS 5—GOMISTAS, 3.

Limpiabotas: Ribas; Fullana, Bonnin; Martínez Prats, Covas; Riera, Tuduri, Mir; Ferrer y Obrador.

Gomistas: Bauzá; Pou, Sureda; Pérez, Massot, Martínez; Gari, Alemany, Villalonga, Salom y Frau.

Arbitró el señor Martínez.

La fiesta de la conversión de Ramon Llull

En la mañana de ayer se celebraron en la iglesia de San Francisco los solemnes cultos que anualmente dedican al Beato Ramón Llull, el Seminario, el Instituto y la Causa Pia Lulliana, en el día conmemorativo de la conversión del Beato.

Celebró Oficio del que fué el celebrante el M. I. señor don Francisco Ortega de la Lorena, actuando de Diácono el Rdo. don Sebastián Guasp y de Subdiácono el Rdo. don José Sacanells. De Presbítero asistió actuó el Rdo. don Bartolomé Jaume.

Ocupó la sagrada cátedra, pronunciando elocuente sermón, el Reverendo señor don Miguel Puigserver. El templo ofrecía un brillante golpe de vista profusamente iluminado.

Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes.

Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo.

Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

pe de vista profusamente iluminado.

Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes.

Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo.

Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

pe de vista profusamente iluminado.

Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes.

Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo.

Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

pe de vista profusamente iluminado.

Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes.

Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo.

Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

pe de vista profusamente iluminado.

Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes.

Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo.

Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

pe de vista profusamente iluminado.

Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes.

Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo.

Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

pe de vista profusamente iluminado.

Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes.

Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo.

Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

pe de vista profusamente iluminado. Asistieron, ocupando los claustros y del Instituto y del Cabildo Catedral, Sapiencia, Causa Pia varios centros docentes. Concurrieron igualmente como alumnos de esta 2.ª enseñanza de esta número de fieles devotos iluminados, llenando el templo. Terminados los religiosos desfilaron así las diversiones, como también concurrentes, ante el Beato Ramón, adornando

La II Asamblea Diocesana Católica

El domingo se celebró en esta ciudad la II Asamblea General Diocesana de Acción Católica.

Dió comienzo a las diez con solemne misa en el oratorio del local social que celebró el M. I. señor don Antonio Sancho, Delegado Diocesano de Acción Católica, y a la que asistieron todos los asambleístas.

Terminada la misa tuvo lugar en el salón de actos, la primera sesión de la Asamblea.

Ocupaban la presidencia el M. I. señor don Antonio Sancho, Delegado Diocesano; el Excmo. señor don José María Ruiz Marant, Vocal del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica; los señores don José Ramón de Ayreñor, don Baltasar Forteza, Rdo. don José Cortés, Presidente, Secretario, respectivamente, de la Junta Diocesana y el Secretario Técnico, Rdo. don Antonio Pou, Pbro.

Después de breve discurso del señor Ramón de Ayreñor, el Secretario señor Forteza leyó el acta de la reunión de la I Asamblea y la memoria de las actividades desarrolladas desde la última.

A continuación el Tesorero Rdo. señor Cortés leyó los estados de cuentas de la Junta y Consejo Diocesanos, que fueron, como el acta y memoria, aprobados por unanimidad.

Seguidamente fueron leídas las ponencias y conclusiones, que después de discutidas fueron aprobadas con ligeras modificaciones.

Suspendida la sesión a las once, trasladó su tarea a las cuatro de la tarde.

Hizo uso de la palabra el Excmo. señor don José María Ruiz Marant, quien encareció la necesidad de la constancia en la tarea, pese a todas las dificultades. Glosó unas palabras de la Epístola del día y destacó que en vista de que el resultado de la persecución de los fieles ha servido para aumentar el número de los mártires, los enemigos de nuestra fe han adoptado la consigna: "Mártires no; japóstatas" para lo que apelan a toda clase de medios. Contra tal peligro hay que prepararse, fortaleciendo la fe en las almas e iluminando las mentes con las enseñanzas de la Iglesia.

A continuación habló el M. I. señor Sancho, Delegado Diocesano de A. C. y exhortó a todos en elocuentes frases, a que laboren con mayor intensidad aún en las obras de Acción Católica y que

Continúan en la Comunidad de los rios y su litoral. Confraternidad a su glorioso fundador don Nolasco. Todo el día anterior, predicará el señor Félix Tobar, O. M. E.

Empezarán en la tarde, San Jaime, dedicada a la Señora del Sagrado Corazón, posición a las 4.30 de la tarde.

A las 7 de la tarde, continuación de la tarde, San Blas, sermón por don José Font y Arbós, N. de la V. de su Divina Madre.

Empezarán en la tarde, Convento de M. de los, dedicadas a San Francisco.

San Juan Crisóstomo, y Joaquina.

T A X I. Se vende Fiat 10 HP. aver de parada, en buen estado. Informarán en esta Ad.

INGLES. clases part. y colectivas. Londres. Tel. 1044. Informarán en esta Ad.

SARINA
TRATAMIENTO COMODO
SULFURETO CABALLER
30 años de experiencia
CENSURA SANITARIA DE MADRID (1912)

Born
Mañana miércoles 27, a las 10 noche
DEBUT DE LA COMPANIA DE ALTA COMEDIA
BASSO - NAVARR
con el estreno de la obra de LEANDRO NAVARR
LOS NOVIOS DE MIS HIJA
Formidable creación de la compañía
Triunfo clamoroso de
MARIA BASSO Y NICOLAS NAVARR

LA SEÑORA Doña Catalina Tomás Villalonga y Zaforteza

de Burgues - Zaforteza

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su esposo, hijos, hijas políticas, nietos, hermanas, hermanos políticos, primos y demás familia ruegan asistir al funeral que se celebrará hoy martes día 25 a las 11, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Plaza de Santa Catalina Tomás, núm. 40

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D.ª Juana M.ª Carbonell y Planas

VIUDA DE MATEU

Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus afligidos hijos D. Juan (Fabricante de licores) y doña Catalina, hijos políticos don Cristóbal Reus y doña María Roca, nietos, hermanos, ausentes y presentes, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las 4 y a media acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Bonanova, núm. 15 (Bonanova). El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se hace público para general conocimiento que hasta tanto se establezca el verdadero costo de producción a partir de esta fecha se declara libertad de precio a la manzana verde doncella, a la reineta y a la canuesa fina, como igualmente las peras roma.

Palma de Mallorca, a 21 de Enero de 1945.

El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Manuel Véglison.

Vapor con trigo

El domingo llegó, procedente de Barcelona, el vapor "Loguardia" con un cargamento de trigo, de unas 700 toneladas.

Según noticias se espera también para dentro de pocos días, la llegada del vapor "Castillo del Oro" con otro cargamento importante de este cereal.

Junta Provincial de carburantes líquidos de Baleares

AVISO

Se pone en conocimiento de los Sres. conquirentes de lubricantes con tarjeta de aprovisionamiento de Grupo 1.ª, deberán presentarse con su Tarjeta en la oficina de esta Junta (San Jaime, 36, bajos, derecha) desde el 26 al 30 del presente mes para efectuar el canje con otro modelo que lleva adheridos los cupones correspondientes a los doce meses del año 1945.

VIGENCIA DE CUPONES Y VALES. — La Comisaría de Carburantes Líquidos, ha dispuesto que el plazo de vigencia tanto de los cupones de las nuevas tarjetas como de los vales modelo R. L. 2 y R. L. 6 estos últimos en el caso de cupones mensuales serán valederos para doce meses, el que llevan impreso y el siguiente, a fin de facilitar al consumidor el abastecimiento.

VALIDEZ DE CUPONES Y VALES. — También se ha dispuesto que algunos de los cupones y vales sean valederos para tipos diferentes, en la siguiente forma:

CON VALES O CUPONES DE LA CLASE "A". — Podrán retirarse lubricantes de las clases "A", "C" y tipos "D.4" y "D.8".

CON VALES O CUPONES DE LA CLASE "C". — Podrán retirarse lubricantes de las clases "C", "A" y tipos "D.4" y "D.8".

CON VALES O CUPONES DE LA CLASE "F". — Podrán retirarse lubricantes de las clases "F", "A" y "C" tipos "D.4" y "D.8".

CON VALES O CUPONES DE LA CLASE "G". — Podrán retirarse lubricantes de las clases "G" y "B".

CON VALES O CUPONES DE LA CLASE "J". — Podrán retirarse lubricantes de las clases "J" y "B".

Esta validez se entiende autorizada solamente cuando la escasez o falta de lubricantes de la clase de los cupones o vales justifique el abastecimiento con los lubricantes de las restantes clases o tipos indicados.

Palma de Mallorca, a 25 de Enero de 1945. — El Gobernador Civil. Presidente de la Junta. — Manuél Véglison.

Patronato Local de Formación Profesional de Palma de Mallorca

CICLO DE CONFERENCIAS

Organizado por dicho Patronato un ciclo de conferencias de divulgación cultural para los alumnos de la Escuela de Trabajo de esta ciudad, el próximo día 27 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el local de dicha Escuela, dará una conferencia sobre el tema "Sueros y vacunas", el Profesor de Higiene Industrial y Educación Física de la misma don Mateo Palmer Ferrer.

Cultura Balear

En la Antigua Universidad San Roque 8, hoy martes, el Reverendo Padre Alcover explicará la lección: El Mapa de la Prehistoria de Mallorca.

Beadición de unos venetanos

EN LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO

El pasado domingo tuvo lugar, en la iglesia de San Francisco, la solemne bendición de los venetanos, construidos por la Unión de Artistas Vidrieros de Irún, instalados en la capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia de San Francisco, que han substituído a los que destruyó el bombardeo de la aviación roja contra nuestra ciudad, padecido el 7 de octubre de 1937.

Representan las vidrieras dobles, de cristales emplomados, tres escenas ucrucristo-franciscanas, a base de las imágenes de San Francisco en el ventanal del fondo: de San Antonio, en el de la derecha, o sea a más cercana al sepulcro del Beato Ramón Lull, y de San Pascual, patrón de las Asociaciones Eucarísticas, en el lateral izquierdo.

Efectuó la solemne bendición nuestro Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo, don José Miralles, aparejando las tres bellas vidrieras a la de San Francisco, el Alcalde de esta ciudad, señor Descallar, con doña Francisca Pastor, viuda de Magraner; la de San Pascual, el noble señor don Joaquín Gual de Torrella con doña Antonia Carbonell, y la de San Antonio los hermanos don Joaquín y doña Mercedes Aguiú y Aguiú.

Una vez terminada la bendición, S. E. entonó el Te Deum, que fue cantado por la Capilla conventual, reforzada por elementos de los conventos de la Porciúncula y de Inca, con el pueblo.

La misma Capilla conventual cantó, durante la solemne misa mayor, que se celebró a intención de los bienhechores de la iglesia, la misa de Angelis. Fue el celebrante de ella el Custodio Provincial de la Orden, Rdo. P. Pedro J. Cerdá ayudándole como diácono el Padre Esteban Amer y como subdiácono el Rdo. don Juan Mulet.

Predicó elocuentemente el P. Miguel Tous Gayá, T. O. R.

Durante todo el día fueron muchas las personas que acudieron a ver la nueva obra, que mereció generales alabanzas.

Insistimos en que se dará por no recibida toda nota para la información que no venga rodeada de las debidas garantías, para evitar la repetición de sorpresas que pueden astimar a personas dignas y poner en ridículo al periódico.

Insistimos, pues parece que muchos siguen ignorándolo. No extrañen que sus notas no aparezcan impresas.

Junta Provincial de Protección de menores

La Junta Provincial de Protección de Menores dependiente del Ministerio de Justicia celebró recientemente su Pleno para la aprobación de cuentas del año 1942 y Presupuesto para el 1943.

Durante el año, con la percepción directa del impuesto sobre espectáculos aboliendo el antiguo régimen de conciertos, ha conseguido un aumento considerable sobre la recaudación del año 1941.

La cantidad recaudada se ha distribuido según lo dispuesto, entre el Consejo Superior y las distintas secciones de la Junta Provincial. Puericultura y primera infancia, 10 por ciento; Asistencia Social, 20 por ciento; Mendicidad y Tutela Moral, 30 por ciento; Tribunal Tutelar, 30 por ciento; Material y Personal, 10 por ciento, por cuyas secciones, excepto el Tribunal, que tiene plena autonomía, son atendidos gran número de menores acogidos en régimen de internamiento.

25 en régimen de mediopensionado en el de la Sagrada Familia de la calle de Julio y 32 en régimen de asistencia a guarderías pre-escolares y obras similares.

La mendicidad infantil es un problema que necesita de la cooperación ciudadana para su represión; mientras sea un negocio el pedir, será difícil su extirpación. Muchos menores piden para sus vicios, otros para los de sus padres y pocos para las necesidades de ambos. No dar limosna en la calle a los menores y comunicar a la Junta Provincial la existencia de niños mendigos a ser posible con sus señas, es una ayuda a la labor de la Junta en bien de los menores.

La protección de los menores moralmente abandonados o necesitados de tutela moral es obra de regeneración social. Alejar a los protegidos del ambiente deficiente en que han vivido y acercarlos a Dios a través de las instituciones útiles.

Sólo Calidad
Jerez y Coñac
VALDESPINO

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax
Sífilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLES
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde
San Miguel, núm. 79, 1.ª

Notas de Arte

ESTAMPAS LULIANAS

Exposición de dibujos originales de Francisco Salvá de L'Allapans, Hermano Terciario de San Francisco, en la Sala de Juntas de la Hermandad, del Convento de San Francisco de Palma.

Inauguración: Día 27 de enero, y las seis y media de la tarde. Entrada libre.

La exposición quedará abierta hasta el día 6 de febrero, pudiendo visitarse, por la mañana de once y media a doce y media, y por la tarde, de seis a siete.

CATALOGO

1.—Primera aparición de Cristo crucificado a Ramón Lull. (Vid. Coetánea).

2.—Dios ilumina la inteligencia de Ramón en el monte de Randa. (Vid. la Coetánea).

3.—Jesús clavado en la cruz se aparece a Ramón en la cima del monte de Randa, y queriendo el Beato abrazarle, el Divino Crucificado abandonó la Cruz en sus brazos y desaparece. (Tradición piadosa).

4.—Un misterioso pastor de ovejas visita a Ramón en el monte de Randa, y, platicando con él, le habla en gran sabiduría de la esencia divina y de la naturaleza angélica, de ándole maravallado. (Vida Coetánea).

5.—Ramón Lull enseña al pastor sus libros, que éste besa de rodillas con gran emoción y lágrimas, y le predice que estos libros harán mucho bien a la Iglesia de Dios (Idem).

6.—El misterioso pastor, al despedirse de Ramón, le bendice con la señal de la cruz y desaparece (Idem).

7.—"Ramón lo fall devant la Cor del Papa". (Blanquerna Cap. 79).

8.—Las damas Loor y Oración enamoradas de Nuestra Señora Santa María, y deseando hacer vida retirada, se internan en una selva poblada de árboles y fuentes deleitosas. Allí encuentran a otra dama llamada Intención, deshecha en llanto por las malas intenciones del mundo, trocadas y pervertidas. Junta las tres, hacen largo camino hasta llegar a un hermoso paraje, junto a una fuente y una humilde iglesia eremítica dedicada a Nuestra Señora. El ermitaño que moraba en ella le habla de un sabio y santo anciano que no lejos de allí vivía (seguramente Ramón). Desean las damas visitarle y el ermitaño les muestra el camino. Las damas encuentran al anacoreta cavando en un huecotejo y le ruegan que las admita en su compañía. El ermitaño les dice que, si sus nombres corresponden a las palabras, de buen grado las admitirá en su sociedad y que tanto podrían satisfacerle sus palabras, que aún retornaría al mundo e iríanse por las tierras diciendo a los hombres laudanzas de Nuestra Señora". (Libro de Sta. María. Prólogo).

9.—"Entre la vinya e'l fenollar". Imagen estilizada de Ramón Lull.

10.—Ramón Lull, herido y maltratado, es conducido desde Bugía, Mallorca, en una nave de genoveses.

11.—Mallorca pedestal de la gloria de Ramón Lull. (Medio punto decorativo).

12.—El Amigo en posesión del Amado. (Alegoría decorativa).

Detección del autor de un hurto importante

Conocedora la Benemérita de esta ciudad de que cierto sujeto se dedicaba a pedir escaleras de mano con el pretexto de emplearlas en su oficio de electricista, y que luego vendía como propias y que podría ser el autor de un hurto de una escopeta, en la ciudad de Sóller, se dispuso lo conveniente con el fin de lograr su detención, que se logró. Se llama Miguel Tirs Giménez, de 32 años, electricista, sin domicilio conocido. Después de intenso interrogatorio, confesó que desde el 29 de Octubre, recién salido de la cárcel, después de sufrir condena por estafas, había ido propio con las escaleras, logrando con tal procedimiento hacerse con el de aquéllas, propiedad de varias personas residentes en esta ciudad. Se confesó además autor del robo de 7 tablonces de madera; un carrito de mano; una bicicleta y una escopeta de caza marca "Gavilán". Todo esto también a distintas personas de esta localidad. Binisalem y Sóller. Agregó haberlo vendido, obteniendo en conjunto 1072 pesetas que gastó en su manutención.

Se ha podido recuperar de los distintos comerciantes, las escaleras, carrito de mano, tablonces, bicicleta y la escopeta.

El detenido ha quedado a disposición de las autoridades.

Movimiento en el Puerto

Día 25: Llegó de Alicante y Ibiza el vapor correo "Mallorca". De Barcelona el pailebot "Francisca Casanova". De Mahón el pailebot "Cala Llamp".

Salió para Valencia el vapor correo "Ray Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Cintada de Palma".

Han sido despachados para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia". Para Valencia el vapor "La Guardia". Para Barcelona el pailebot "Asunción".

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

El día 25 de este mes se proyectará en el Principal "Si yo fuera rey".

Se estrenará mañana la tan esperada superproducción "La encontré en París" presentada por Distribuido Chamartin, cinta protagonizada por la simpatísima Claudette Colbert y los formidables actores Robert Young y Melvyn Douglas, quienes representan en la película a doctores que se disputan el amor de una misma mujer, una francesa que se engaña haciéndose pasar por americana. Claudette Colbert, con su belleza tan atractiva y graciosa en grado sumo, logra perturbar el espíritu flemático de Melvyn y la inquietud juvenil de Robert.

"La encontré en París" es una película llena de chispeantes situaciones que se combinan con otras sentimentales, entrelazadas todas por una mano maestra, como es la de su director, Wesley Ruggles.

BORN

La compañía Bassó-Navarro Mañana, miércoles, como adelantos ya días pasados, debutará en

Lecciones lulianas en el Convento de San Francisco

Como ya se hizo el año pasado, en la Sala de la Hermandad del Convento de San Francisco de esta Ciudad, desde la semana de la Conversión del Beato hasta la semana del Doctor Angélico, se darán por prestigiosos estudiosos varias lecciones lulianas según los temas y en los días señalados: Enero, día 27: "La obra de Ramón Lull en Italia" por el P. Miguel Batllori, S. I. Doctor en Filosofía y Letras. — Febrero, día 3: "Ramón Lull y la vida eremítica" por el Rdo. D. Bartolomé Guasp, Pbro. — Febrero, día 10: "La poesía de Ramón Lull" por don Guillermo Colom, Licenciado en Letras. — Febrero, día 17: "Ramón Lull y la Alquimia" por don Miguel Massutí, Doctor en Ciencias Naturales. — Febrero, día 24: "El Primado absoluto de Jesucristo en el pensamiento luliano (Extracto de una Tesis Doctoral)" por el Rdo. Padre Bartolomé Nicolau, T. O. R. Doctor en Teología. — Marzo, día 3: "Introducción al estudio de la Filosofía de Ramón Lull", por don José Font y Trias, Catedrático de Filosofía del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramón Lull" de Palma de Mallorca.

Las lecciones empezarán puntualmente a las siete y cuarto de la tarde, y la entrada es libre.

Accidente automovilístico

Teniendo noticia la Guardia Civil del puesto de Algaida de que a las 11 horas del día 22 del corriente en la carretera de Palma a Capdepera había ocurrido un accidente automovilístico, se persiguió en el lugar del hecho, resultando encontrar en el kilómetro 22 un camión conducido por Francisco Segura Ausina de 22 años, chofer, manifestando que en ocasión de ir a San Juan al objeto de traer ganado vacuno en compañía de dos más que se dedicaban a la compra y sacrificio de dichas reses los cuales viajaban en el interior de la galería a la inmediación del chofer y del yudante también chofer José Sagarra Bataller, de 26 años, y debido a que el motor marchaba con dificultad, éste viajaba en el asfalto con la puerta del motor abierta, dedicándose a tajar el piso del carburador. Al llegar a dicho kilómetro en que existe una curva, debido a la humedad, patinó el coche unos 27 pasos, con las ruedas hacia la derecha, arrojándose la portadora de este último lado y que iba sentada a la inmediación del chofer de que no fuera despedido, cogió de una mano a su compañero y de la otra el volante sobreviniendo el choque. Resultó herido el Segura, quedando el camión empotrado en la parte derecha, con varios desperfectos.

Perdida

Extraviado día 15 un gemelo de oro, con iniciales J. V. en las indicaciones de la plaza de España. Se gratificará su devolución en Hotel Términus.

MATRIMONIO

desearía colocarse de jardinero y cocinera. Informes Of. de Colocación. A. A. Rosselló, 105.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empleo. Vidriera 27, entlo. De 10 a 1 y de 4 a 6

TEATRO PRINCIPAL

EL PALACIO DE LAS GRANDES SUPERPRODUCCIONES

HOY, MARTES, 26

ULTIMAS EXHIBICIONES

Si yo fuera Rey

Genial interpretación del maravilloso actor RONALD COLMAN

y de la bellísima estrella FRANCES DEE

Mañana miércoles 27

SENSACIONAL ESTRENO DE LA GRAN SUPERPRODUCCION

La encontré en París

15 NOVIEMBRE 31

CLAUDETTE COLBERT

MELVIN DOUGLAS

ROBERT YOUNG

Dirección: WESLEY RUGGLES

Distribución: CHAMARTIN

